

Аналитический отчёт по результатам анализа состояния конкуренции 

на розничном рынке электрической энергии (мощности) 

на территории Мурманской области в 2015 году
I. Основание и цель исследования.

Источник исходной информации.
Анализ состояния конкуренции на розничном рынке электрической энергии (мощности) проведён во исполнение Плана работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2015-2016 годы, утверждённого приказом 
ФАС России от 18.12.2014 № 790/14. 

Цель проведения анализа: установление доминирующего положения энергосбытовых компаний (в том числе гарантирующих поставщиков электрической энергии (мощности)), осуществляющих деятельность на территории Мурманской области.
Анализ проведён в соответствии с Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утверждённым приказом ФАС России от 28.04.2010 №220, и Методическими рекомендациями по проведению анализа состояния конкуренции на розничном рынке электрической энергии (мощности) в 2015 году.
В качестве источника исходной информации при проведении анализа состояния конкуренции на розничном рынке электрической энергии (мощности) были использованы сведения, представленные Комитетом по тарифному регулированию Мурманской области, данные ранее проведённых исследований состояния конкуренции на соответствующем товарном рынке, а также данные, полученные непосредственно от хозяйствующих субъектов по запросам Мурманского УФАС России. 
II. Временной интервал исследования розничного рынка 

электрической энергии (мощности)
Учитывая, что исследование ограничивается изучением характеристик розничного рынка электрической энергии (мощности), которые сложились до момента проведения исследования, анализ носит ретроспективный характер.

Временным периодом, за который анализируется информация о состоянии розничного рынка электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области является 2015 год.  

III. Продуктовые границы розничного рынка

электрической энергии (мощности)
Производство, купля-продажа и потребление электрической энергии на розничных рынках осуществляется одновременно с мощностью. На розничном рынке электрическая энергия и мощность продаются и покупаются совместно и оплачиваются одновременно. Розничный рынок электрической энергии и розничный рынок мощности не могут рассматриваться отдельно. В связи с этим рынок электрической энергии (мощности) рассматривается как единый рынок.

В соответствии с пунктом 3.4 Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утверждённого приказом ФАС России от 28.04.2010 №220, предварительно определение товара, необходимое для установления продуктовых границ товарного рынка,  может быть проведено на основе:

- условий договора, заключенного в отношении товара,

- нормативных актов, регулирующих соответствующую деятельность,

- общероссийских классификаторов продукции, работ, услуг, видов экономической деятельности.

В Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности (ОКВЭД), принятым и введённым в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2007 №329-ст, установлен Раздел Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды», включающий группировку «Торговля электроэнергией» (код 40.13.2).

Каких-либо иных товаров, с которыми электрическая энергия может быть сравнима по своему функциональному назначению, не существует. В связи с этим, взаимозаменяемые товары на рассматриваемом товарном рынке отсутствуют.

Учитывая изложенное, опираясь также на Основные положения функционирования розничных рынков электрической энергии (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012г. № 442), оценивая содержание типовых форм договоров, заключаемых энергосбытовыми организациями с их потребителями, продуктовые границы исследуемого товарного рынка необходимо определить как  «электрическая энергия (мощность)».
IV. Географические границы товарного рынка
Географические границы исследуемого товарного рынка соответствуют границам зон деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих куплю-продажу (поставку) электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области.

При этом, географическими границами деятельности энергосбытовых организаций, созданных в результате реорганизации АО-энерго (далее - АО-энергосбыт), являются административные границы соответствующего субъекта Российской Федерации, а в случае если на территории субъекта Российской Федерации осуществляет деятельность нескольких энергосбытовых компаний, которым присвоен статус гарантирующего поставщика (характерно для Мурманской области), географическими границами деятельности данных компаний являются границы, определенные уполномоченным органом исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов.
V. Состав хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на розничном рынке электрической энергии (мощности)
Согласно пункту 5.1 Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке в состав  хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, включаются хозяйствующие субъекты, реализующие в его границах рассматриваемый товар (услугу) в пределах определенного временного интервала исследования товарного рынка. 
В состав хозяйствующих субъектов, которые осуществляют реализацию электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности) входят: гарантирующие поставщики, независимые энергосбытовые организации, производители электрической энергии (мощности) на розничном рынке.  
Поскольку в начале 2015 года на территории Мурманской области завершило свою энергосбытовую деятельность в связи с утратой статуса гарантирующего поставщика ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» (ПАО «МРСК Северо-Запада»), а также энергосбытовая организация ООО «Коларегионэнергосбыт», деятельность по реализации электрической энергии (мощности) в 2015 году фактически осуществляло 10 хозяйствующих субъектов:
1) АО «АтомЭнергоСбыт» в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт» (115191, г. Москва, ул. Летниковская, д. 10, стр. 4; ИНН 7704228075),

2) АО «Оборонэнергосбыт» (127055, г. Москва, ул. Образцова, д. 4А, корп. 1; ИНН 7704731218). От лица ОАО «Оборонэнергосбыт» деятельность по реализации электрической энергии на территории Мурманской области осуществляет Мурманское отделение (183032, г. Мурманск, ул. Пономарёва, д.9/3) филиала «Северо-Западный» (198112, Санкт-Петербурга, пр. Обуховской обороны, д. 112, к. 2 лит «И», 2-й этаж),

3) ООО «Арктик-энерго» (184511, Мурманская обл., г.Мончегорск, ул.Кольская, д.6а; ИНН 5107910347),

4) ООО «Русэнергосбыт» (105066, г. Москва, ул. Ольховская, д.27, стр.3; ИНН 7706284124),

5) ООО «Хибинская энергосбытовая компания» (184250, Мурманская обл., г.Кировск, ул.Парковая, д.14; ИНН 5103065898),

6) МУП «Сервис» (184703, Мурманская обл., Терский р-н, пгт. Умба, ул.Рыбников, д.1; ИНН 5111002718),

7) ООО «СевТехноСервис» (184592, Мурманская область, Ловозерский р-н, с.Ловозеро, ул.Юрьева, д.14, кв.51; ИНН 5106801049),

8) ООО «ЕвроХим-Энерго» (301660, Тульская обл., г.Новомосковск, ул.Связи, д.10; ИНН 7116146467),

9)  ООО «Инженерные изыскания» (162608, Вологодская обл., г.Череповец, ул.Мира, д.30; ИНН 1103029229),

10)  ООО «ЭнергоХолдинг» (107045, г. Москва, Большая Сухаревская пл., д. 9, офис 32; ИНН 7701887224).
Из указанного перечня продавцов электрической энергии (мощности) 
5 хозяйствующих субъектов в 2015 году действовало в статусе гарантирующего поставщика: АО «АтомЭнергоСбыт», ООО «Арктик-энерго», ООО «Русэнергосбыт», МУП «Сервис», ООО «СевТехноСервис».
1) АО «АтомЭнергоСбыт» (гарантирующий поставщик)
В соответствии с приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 23.01.2015г. № 14 АО «АтомЭнергоСбыт» с 01.02.2015г. был присвоен статус гарантирующего поставщика в отношении зоны деятельности прежнего гарантирующего поставщика – ПАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада».

Постановлением Управления по тарифному регулированию Мурманской области от 30.01.2015 № 6/2 внесено изменение в постановление Комитета по тарифному регулированию Мурманской области от 23.10.2006 № 28/1 «О гарантирующих поставщиках на территории Мурманской области» в части признания с 01.02.2015 АО «АтомЭнергоСбыт» гарантирующим поставщиком в отношении зоны деятельности: территория Мурманской области, за исключением зон деятельности иных гарантирующих поставщиков.

АО «АтомЭнергоСбыт» является участником оптового рынка электрической энергии, что подтверждено Свидетельством от 11.10.2007г. о внесении АО «АтомЭнергоСбыт» в Реестр субъектов оптового рынка под номером 2.1.0231, выданным Некоммерческим партнёрством «Администратор торговой системы оптового рынка электроэнергии единой энергетической системы», Уведомлением ОАО «АТС» от 27.01.2015 № 04-02/15-1823 о регистрации групп точек поставки субъекта в торговой системе оптового рынка электроэнергии, Уведомлением ОАО «АТС» от 28.01.2015г. № 01-02/15-1930 о предоставлении права участия в торговле электрической энергией (мощностью) на оптовом рынке с использованием зарегистрированной группы точек поставки. 

К числу регионов, в которых АО «АтомЭнергоСбыт» осуществляет свою деятельность по реализации электрической энергии, относятся: Мурманская область, Владимирская область, Иркутская область, Красноярский край, Курганская область, Ленинградская область, Московская область, Нижегородская область, Оренбургская область, Пензенская область, Республика Карелия, Свердловская область, Челябинская область, Курская область, Тверская область, Смоленская область, Ростовская область, Саратовская область, Республика Бурятия, Ульяновская область.

К числу наиболее крупных покупателей электрической энергии на территории Мурманской области относятся другие энергосбытовые организации, организации в сфере теплоснабжения и водоснабжения, АО «Северо-Западная Фосфорная Компания». 

Производство электрической энергии в целях её реализации на розничном рынке АО «АтомЭнергоСбыт» не осуществляет.

Группу лиц с прочими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, Общество не образует.  
2) ООО «Арктик-энерго» (гарантирующий поставщик)
ООО «Арктик-энерго» - энергосбытовая организация, которая в соответствии с постановлением Комитета по тарифному регулированию Мурманской области от 23.10.2006г. №28/1 приобрела статус гарантирующего поставщика в границах балансовой принадлежности электрических сетей АО «Кольская ГМК» и ОАО «Мончегорские электрические сети» по договорам энергоснабжения потребителей Мурманской области, энергопринимающие устройства которых технологически присоединены к электрическим сетям, принадлежащим указанным хозяйствующим субъектам на праве собственности или на ином законном основании (за исключением границ зоны деятельности АО «Оборонэнергосбыт»).

Начиная с 2009 года ООО «Арктик-энерго» является субъектом оптового рынка (Свидетельство о внесении в реестр субъектов оптового рынка от 14.07.2008г.).

Производство электрической энергии в целях реализации на розничном рынке 
ООО «Арктик-энерго» не осуществляет. Регион продаж электрической энергии (мощности) ООО «Арктик-энерго» ограничен территорией Мурманской области. Основным наиболее крупным потребителем  электрической энергии (мощности) 
ООО «Арктик-энерго» является АО «Кольская ГМК». Группу лиц с прочими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, Общество не образует.  
3) ООО «Русэнергосбыт» (гарантирующий поставщик)
 В соответствии с Постановлением Комитета по тарифному регулированию Мурманской области от 23.10.2006г. №28/1 ООО «Русэнергосбыт» был присвоен статус гарантирующего поставщика и определены границы зоны деятельности на территории Мурманской области: границы балансовой принадлежности электрических сетей и участков железных дорог, принадлежащих на праве собственности или ином законном основании ОАО «РЖД» и находящихся на территории Мурманской области участков железных дорог – филиалов ОАО «РЖД» (без субабонентов), энергопринимающие устройства которых технологически присоединены к указанным электрическим сетям, за исключением границ зоны деятельности ОАО «Оборонэнергосбыт».

Общество является субъектом оптового рынка электрической энергии (Свидетельство о внесении в Реестр субъектов оптового рынка от 06.09.2006). Производство электрической энергии не осуществляет.  

ООО «Русэнергосбыт» осуществляет свою деятельность на территории более 60 субъектов РФ. Основным наиболее крупным потребителем электрической энергии (мощности), реализуемой ООО «Русэнергосбыт», является ОАО «РЖД».

ООО «Русэнергосбыт» группу лиц с прочими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, не образует.  
4) ООО «СевТехноСервис» (гарантирующий поставщик)
 В соответствии с Постановлением Управления по тарифному регулированию Мурманской области от 23.03.2011г. №12/1 с 01 апреля 2011г. ООО «СевТехноСервис» действует в статусе гарантирующего поставщика, обеспечивающего электроснабжение потребителей села Каневка, Краснощелье, Сосновка Ловозерского района Мурманской области в границах балансовой принадлежности электрических сетей, присоединённых к автономным дизель-генераторным установкам. 

ООО «СевТехноСервис» осуществляет производство электрической энергии посредством использования дизельных генераторов, которую, в последствии, реализует в границах своей ответственности. Участником оптового рынка электрической энергии (мощности) не является.
5) МУП «Сервис» (гарантирующий поставщик)
Постановлением Управления по тарифному регулированию Мурманской области от 22.03.2013г. №9/1 МУП «Сервис» был присвоен статус гарантирующего поставщика. К энергосбытовой деятельности Предприятие приступило с 01.04.2013г. Действуя в статусе гарантирующего поставщика, МУП «Сервис» осуществляет реализацию электрической энергии в пределах технологически изолированных территорий сёл Кашкаранцы, Чаваньга, Чапома, Тетрино, Пялица Терского района Мурманской области.

МУП «Сервис» самостоятельно производит реализуемую в зоне своей ответственности электрическую энергию. Производство электроэнергии осуществляется с помощью дизель-генераторных установок. Предприятие не является участником оптового рынка электрической энергии (мощности). Группу лиц с другими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, не образует.

В 2015 году на территории Мурманской области продолжили осуществлять деятельность по реализации электрической энергии (мощности) следующие энергосбытовые организации:
1. АО «Оборонэнергосбыт» (энергосбытовая организация) 
АО «Оборонэнергосбыт» в 2015 году осуществляло свою деятельность на территории Мурманской области в лице Мурманского отделения филиала «Северо-Западный».

С 01.01.2015г. АО «Оборонэнергосбыт» утратило статус гарантирующего поставщика электрической энергии и приказом ФСТ от 09.06.2015г. № 1162-э было исключено из Федерального информационного реестра гарантирующих поставщиков и зон их деятельности на территории Мурманской области. Общество продолжило свою деятельность на территории Мурманской области в качестве энергосбытовой организации.

На сегодняшний день АО «Оборонэнергосбыт» фактически является участником оптового рынка электрической энергии (мощности). Реализация электрической энергии (мощности) осуществляется Обществом на территории всех субъектов РФ. При этом на территории Мурманской области наиболее крупными потребителями в 2015 году являлись АО «Славянка», АО «РЭУ», АО «ГУ ЖКХ», Министерство обороны РФ.

Группу лиц с другими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, АО «Оборонэнергосбыт» не образует.  
2.ООО «Хибинская энергосбытовая компания» (энергосбытовая организация)
Указанный хозяйствующий субъект по состоянию на конец 2015г. не имел статуса гарантирующего поставщика электрической энергии. Производство электрической энергии (мощности) не осуществляет. 

Начиная с 01 октября 2013г. ООО «ХЭСК» получило право приобретать электрическую энергию (мощность) на оптовом рынке электрической энергии и мощности (регистрационный номер в Реестре субъектов оптового рынка электроэнергии ОАО «АТС» - 2.1.0408). Группу лиц с прочими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, Общество не образует.  

Регионом продаж электрической энергии (мощности) для ООО «ХЭСК» является только территория Мурманской области. Основным, наиболее крупным потребителем энергосбытовой организации является предприятие АО «Апатит».
3.ООО «Инженерные изыскания» (энергосбытовая организация)
ООО «Инженерные изыскания» не имеет статуса гарантирующего поставщика. Производство электрической энергии (мощности) не осуществляет.  Начиная с 01.07.2012г. является участником оптового рынка электрической энергии. Регионы продаж электрической энергии (мощности): Мурманская область (г. Оленегорск), Вологодская область,  Санкт-Петербург, Республика Коми, Бурятия и др. 

На территории Мурманской области указанная энергосбытовая организация осуществляет продажу электрической энергии только одному потребителю – ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» по группе точек поставки, зарегистрированных на оптовом рынке электрической энергии.

Группу лиц с другими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, Общество не образует.  
4. ООО «ЕвроХим-Энерго» (энергосбытовая организация)
ООО «ЕвроХим-Энерго» не обладает статусом гарантирующего поставщика электрической энергии на территории Мурманской области; является участником оптового рынка электрической энергии (Свидетельство о внесении в Реестр субъектов оптового рынка от 24.04.2008г.). ООО «ЕвроХим-Энерго» осуществляет деятельность по купле-продаже (поставке) электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области, Тульской области, Волгоградской области и Ставропольского края.  

На территории Мурманской области единственным потребителем ООО «ЕвроХим-Энерго» является ОАО «Ковдорский ГОК». Реализация электрической энергии при этом осуществляется  по группе точек поставки, зарегистрированной на оптовом рынке электрической энергии. 

Группу лиц с другими организациями – участниками розничного рынка электрической энергии (мощности), действующими на территории Мурманской области, Общество не образует.  
5. ООО «ЭнергоХолдинг» (энергосбытовая организация)
ООО «ЭнергоХолдинг» не обладает статусом гарантирующего поставщика электрической энергии на территории Мурманской области; является участником оптового рынка электрической энергии (Свидетельство о внесении в Реестр субъектов оптового рынка от 03.09.2012; регистрационный номер 2.1.0376).

ООО «ЭнергоХолдинг» осуществляет свою энергосбытовую деятельность на территории 15 субъектов РФ. На территории Мурманской области основным потребителем ООО «ЭнергоХолдинг» является горнодобывающее предприятие ООО «Ловозерский ГОК».
В 2015 на территории Мурманской области производство (генерацию) электрической энергии (мощности) осуществляли следующие хозяйствующие субъекты:

- Филиал «Кольский» ОАО «ТГК-1»,

- ОАО «Мурманская ТЭЦ»,

- ООО «СевТехноСервис»,

- МУП «Сервис»,

- Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом «Кольская атомная станция».

Из числа указанных производителей электрической энергии (мощности), реализацию на розничном рынке электрической энергии (мощности) осуществляли только ООО «СевТехноСервис» и МУП «Сервис». Оба хозяйствующих субъекта осуществляют производство электрической энергии (мощности) посредством использования автономных дизельных генераторов и реализуют весь объём электрической энергии самостоятельно в границах сетей, присоединённых к генераторным установкам, действуя в статусе гарантирующих поставщиков.   

Прочие производители реализацию выработанной электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии не осуществляют. Производимая электрическая энергия используется в целях удовлетворения собственных производственных нужд, а также поставляется на оптовый рынок электрической энергии (мощности). 
VI. Расчёт объёма товарного рынка 

и долей хозяйствующих субъектов на рынке
Информация об общем объёме электрической энергии (мощности), реализованной хозяйствующими субъектами на территории всей Мурманской области представлена в Таблице 2.  

Основной объём электрической энергии (мощности), реализованной на территории Мурманской области в 2015 году приходился на 3 хозяйствующих субъекта: АО «АтомЭнергоСбыт» в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт», ООО «Арктик-энерго», ООО «Хибинская энергосбытовая компания».

На долю ОАО «МРСК Северо-Запада» в 1 полугодии 2014г. Приходилось <...>%, а во втором полугодии 2014г. – <...>% всего объёма реализованной на территории Мурманской области электроэнергии (мощности).

Гарантирующий поставщик ООО «Арктик-энерго» в 1 полугодии 2015г. реализовал <...>%, а во 2 полугодии 2015г. – <...>% всего объёма реализованной на территории Мурманской области электрической энергии (мощности). Наибольший объём реализованной данной энергосбытовой организацией электроэнергии приходился на такого крупного потребителя как АО «Кольская горно-металлургическая компания».

На долю ООО «Хибинская энергосбытовая компания» в 1 полугодии 2015г. приходилось <...>% всего объёма реализованной на территории Мурманской области электроэнергии, во 2 полугодии 2015г. – <...>%. Наиболее крупным и значимым потребителем для ООО «Хибинская энергосбытовая компания» является АО «Апатит» (горнодобывающее предприятие).

Совокупная доля остальных участников рынка составила: в 1 полугодии 2015 года – <...>%, во 2 полугодии 2015 года – <...>% всего объёма реализованной на территории Мурманской области электрической энергии (мощности).
1) АО «АтомЭнергоСбыт» в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт» (гарантирующий поставщик).
Как видно из таблицы 1, в 2015 годуАО «АтомЭнергоСбыт», действуя в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт», реализовывало электрическую энергию (мощность) на территории всей Мурманской области в границах электрических сетей следующих сетевых организаций: филиал ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго», АО «Мурманская областная электросетевая компания», ОАО «Оборонэнерго», филиал АО «Мурманэнергосбыт» «Ковдорская электросеть», МУП «Горэлектросеть» 
ЗАТО г. Островной, УМПП «Горэлектросеть» ЗАТО Александровск, МУП «Апатитская электросетевая компания», МУП «Кировская горэлектросеть», АО «Мончегорские электрические сети», филиал АО «Мурманэнергосбыт» «Заполярная горэлектросеть», а также в границах электрических сетей прочих хозяйствующих субъектов: по сетям ТГК-1 филиала «Кольский» Каскад Пазских ГЭС Лотта, ООО «Сатка Энерго», ЗАО "Гимея", ООО "Мурманская судоверфь Энергоцех", ОАО "Мурманский морской рыбный порт", АО «Апатит», АО «Кольская ГМК».
При этом, как следует из приведённых в таблице 1 сведений, АО «АтомЭнергоСбыт» в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт» в 2015г. осуществило реализацию следующих объёмов электрической энергии (мощности):

- <...> % всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного на территории Мурманской области (Мурманск, Росляково, Кола, Молочное, Мурмаши, Зверосовхоз, Оленегорск, Кандалакша, Зеленоборский, Ковдор, Заполярный, Ловозеро, Шонгуй, Ура-Губа, Минькино, н.п. 19 км, н.п. 27 км Верхнетуломской а/д, Никель, Ковдозеро, Колвица, нп. 25 км, Африканда, Белое Море, Печенга, Белокаменка, Тулома, Борисоглебский, Варзуга, Верхнтуломский, Выходной, Дальние Зеленцы, Дровяное, Ена, Енский, Заозёрск, Зареченск, Килп-Явр, Кильдинстрой, Княжая, Лапландия, Лопарская, Лувеньга,  Магнетиты,  Приречный, Пулозеро, Пушной, Раякоски, Снежногорск, Умба, Хибины, Чан-Ручей, Янискоски, Алакуртти, Тайбола, Междуречье, Полярные Зори, Териберка, Туманный, Кузомень, Кашкаранцы, Каневка) в границах электрических сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго» по состоянию на 1 и 2 полугодие 2015г.;

- <...>% всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного в 1, 2 пг. 2015 г. в г. Мурманске в границах сетей следующих хозяйствующих субъектов: ЗАО «Гимея», ООО "Мурманская судоверфь Энергоцех", ОАО «Мурманский морской рыбный порт»;

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорске в границах сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Ревда  в границах сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1 пг. 2015 – <...>%, 2 пг. 2015 – <...>%;

- <...>% всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного в 1, 2 пг. 2015г. в п. Африканда, Кола, Мурмаши, Оленегорск, Кандалакша, Зеленоборский, Дровяное, Оленица, Ковда, нп. Нивский, Зашеек, Княжая в границах сетей АО «МОЭСК»;

- доля реализации электрической энергии в г.Полярные Зори в границах сетей АО «МОЭСК»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мурманске в границах сетей АО «МОЭСК»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п.Умба в границах сетей АО «МОЭСК»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- <...> % всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного в Оленегорск, нп. 19 км,  Лиинахамари, нп. 27 км, Росляково, Белокаменка в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»;

- доля реализации электрической энергии в п. Африканда в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Александровск (г.Полярный) в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Североморск в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Североморск-3 в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в Алакуртти в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Лапландия в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Оленья Губа в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Пинозеро в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Сайда-Губа в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Сафоново в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Чан-Ручей в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ст. Титовка в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Щукозеро в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Дальние зеленцы в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Высокий в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Спутник в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Луостари Верхнее в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Луостари Нижнее в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Лупче-Савино в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Корзуново в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Ревда в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Печенга в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Килп-Явр в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Туманный в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. –<...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Александровск (г.Гаджиево) в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Александровск (Мишуково) в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Заозёрск в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Видяево в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мурманске в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Кильдинстрой в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Кандалакша в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Ковдор в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорск в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Светлый в границах сетей ТГК-1 филиал «Кольский» Каскад Пазских ГЭС Лотта: 1, 2 пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. 27 км Верхнетуломской а/д, Кола, Верхнетуломский в границах сетей ООО «Сатка Энерго: 1, 2 пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Гаджиево (ЗАТО Александровск) в границах сетей УМПП «Горэлектросеть» ЗАТО Александровск: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Енский, п. Лейпи, п. Куропта, п. Ена,
 п. Риколатва в границах сетей филиала АО «Мурманэнергосбыт» «Ковдорская электросеть»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Ковдор в границах сетей филиала АО «Мурманэнергосбыт» «Ковдорская электросеть»: 1, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Сальмиярви в границах сетей филиала АО «Мурманэнергосбыт» 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

-<...>% всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного в г.Снежногорске в границах сетей УМПП «Горэлектросеть» ЗАТО Александровск;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО г.Островной в границах сетей МУП «Городская электрическая сеть» ЗАТО г.Островной:  1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Коашва, Титан, нп. Октябрьский в границах сетей МУП «Кировская горэлектросеть»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах сетей АО «Апатит»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г. Апатиты в границах сетей МУП «Апатитская электросетевая компания»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Тик-Губа в границах сетей МУП «Апатитская электросетевая компания»: 1,2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах сетей МУП «Кировская городская электрическая сеть»: 1,2 пг 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г. Заполярный, п. Никель в границах сетей АО «Мурманэнергосбыт» «Заполярная горэлектросеть»: 1 пг., 2 пг 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Кировск в границах сетей МУП «Кировская горэлектросеть»: 1пг.2015г. – <...>%, 2 пг.2015г. – <...>%.
2) ООО «Арктик-энерго» (гарантирующий поставщик)
ООО «Арктик-энерго» в 2015г. осуществило реализацию следующих объёмов электрической энергии (мощности) (таблица 1):

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорске в границах сетей АО «Мончегорские электрические сети»:  1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорск, г. Заполярный, п. Никель в границах сетей АО «Кольская ГМК»: 1,2 пг. 2015 – <...>%.
3) ООО «Русэнергосбыт» (гарантирующий поставщик)
ООО «Русэнергосбыт» осуществляет деятельность на территории Мурманской области в границах сетей Октябрьской железной дороги – филиала ОАО «РЖД». Доля реализации электроэнергии в границах указанных электрических сетей в 1, 2 пг. 2015г. – <...>%.
4) ООО «СевТехноСервис» (гарантирующий поставщик)
В 2015 году ООО «СевТехноСервис» реализовало на территории с.Каневка, с.Краснощелье, с.Сосновка <...>% всего объёма электрической энергии (мощности), выработанной автономными дизель-генераторными установками.
5) МУП «Сервис» (гарантирующий поставщик)
В 2015 году МУП «Сервис» реализовало на территории с.Чаваньга, с.Тетрино, с.Пялица, с.Чапома <...>% всего объёма электрической энергии (мощности), выработанной автономными дизель-генераторными установками.

В 2015 году на территории Мурманской области деятельность по реализации электрической энергии (мощности) осуществляли следующие энергосбытовые организации:
1) АО «Оборонэнергосбыт» (энергосбытовая организация)
В 2015 году ОАО «Оборонэнергосбыт» осуществляло деятельность по реализации электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области в следующих границах (таблица 1):

- доля реализации электрической энергии в п. Африканда в границах сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1 пг. 2015г. – <...>%,  2 пг. 2015 – <...>%;
- доля реализации электрической энергии в г. Полярный (ЗАТО Александровск) в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Североморск в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Североморск-3 в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в Алакуртти в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2014 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Лапландия в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Верхнетуломский, Зверосовхоз, Зеленоборский, Ийвара, Кица, Ловозеро, Молочное, Протоки (Оленегорнск-1), Салмиярви в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Оленья Губа в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Пинозеро в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Сайда-Губа в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Сафоново в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Чан-Ручей в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ст. Титовка в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Щукозеро в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Дальние зеленцы в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Высокий в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Спутник в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Луостари Верхнее в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Луостари Нижнее в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Лупче-Савино в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в нп. Корзуново в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Печенга в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Александровск (г.Гаджиево) в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Александровск (Мишуково) в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Заозёрск в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в ЗАТО Видяево в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мурманске в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Килп-Явр в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Кильдинстрой в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2 пг. 2015 – <...>%; 

- доля реализации электрической энергии в нп. Оленегорск-2 в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг., 2 пг. 2015 – <...>;

- доля реализации электрической энергии в г. Кандалакша в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Ревда в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Туманный в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г. Ковдор в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорске в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Заполярный, п. Шонгуй, п. Ура-Губа в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «Оборонэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

 - <...>% всего объёма электрической энергии (мощности), реализованного в г.Гаджиево в границах сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» филиал «Колэнерго»;

- доля реализации электрической энергии в г.Мончегорске в границах балансовой принадлежности сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Гаджиево в границах сетей УМПП «Горэлектросеть» ЗАТО Александровск Мурманской области в 1 пг. 2015г. – <...>%, 2 пг. 2015г. – <...>%;
- доля реализации в границах балансовой принадлежности сетей МУП «Городская электрическая сеть» в ЗАТО г.Островной: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «ЦС «Звёздочка» филиал «СРЗ «Нерпа» в г. Снежногорск: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «ЦС «Звёздочка» филиал «35 СРЗ», ФГУП «82 судоремонтный завод» в г. Мурманске: 1пг. 2015 – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в п. Умба в границах балансовой принадлежности сетей ОАО «МОЭСК»: 1пг. 2015 – <...>%, 2 пг. 2015 – <...>%;
2.ООО «Хибинская энергосбытовая компания» (энергосбытовая организация)
ООО «Хибинская энергосбытовая компания» осуществляло реализацию электроэнергии (мощности) в 2015г. в следующих границах (таблица 1):

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах балансовой принадлежности электрических сетей ОАО «Апатит»: 1пг. 2015г. – <...>%, 2 пг. 2015 – <...>%; 

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах балансовой принадлежности электрических сетей МУП «Апатитская электросетевая компания»:  1пг. 2015г. – <...>%, 2пг. 2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Апатиты в границах балансовой принадлежности электрических сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1пг. 2015г. – <...>%, 2пг.2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Кировск в границах балансовой принадлежности электрических сетей МУП «Кировская горэлектросеть»: 1пг. 2015г. – <...>%, 2пг.2015 – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Кировск в границах балансовой принадлежности электрических сетей ОАО «Апатит»: 1, 2 пг. 2015г. – <...>%;

- доля реализации электрической энергии в г.Кировск в границах балансовой принадлежности электрических сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго»: 1, 2 пг. 2015г. – <...>%.
3.ООО «Инженерные изыскания» (энергосбытовая организация)
ООО «Инженерные изыскания» осуществляет продажу <...>% объёма электрической энергии, реализуемой на территории Мурманской области, только одному потребителю – АО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» по группе точек поставки, зарегистрированных на оптовом рынке электрической энергии: АО «Олкон» Комсомольский карьер, Кировогорский рудник, Оленегорский карьер.
4. ООО «ЕвроХим-Энерго» (энергосбытовая организация)
ООО «ЕвроХим-Энерго» осуществляет продажу <...>% объёма электрической энергии, реализуемой на территории Мурманской области, только одному потребителю –  АО «Ковдорский ГОК». Реализация электрической энергии при этом осуществляется  по группе точек поставки, зарегистрированной на оптовом рынке электрической энергии.
5. ООО «ЭнергоХолдинг» (энергосбытовая организация)
В 2015 году энергосбытовая организация ООО «ЭнергоХолдинг» реализовала на территории п. Ревда в границах электрических сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» филиал «Колэнерго» следующие объёмы электрической энергии: 1 пг. 2015г. – <...>%, 2 пг. 2015г. – <...>%.

VII. Уровень концентрации розничного рынка

электрической энергии (мощности), оценка состояния конкуренции

на розничном рынке электрической энергии (мощности)

Как следует из таблицы 2, розничный рынок электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области по состоянию на конец 2015г. характеризуется как высококонцентрированный: CR3 > 70%, HHI > 2000. 

Более <...>% всего объёма реализованной в 1 и 2 полугодии 2015 года на территории Мурманской области электрической энергии приходилось на 3 хозяйствующих субъекта: филиал «КолАтомЭнергоСбыт» АО «АтомЭнергоСбыт», ООО «Арктик-энерго», ООО «Хибинская энергосбытовая компания».
 Изложенное свидетельствует о недостаточно развитой конкуренции на розничном рынке электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области.
VIII. Барьеры входа на розничный рынок

электрической энергии (мощности)
Административные барьеры:

- система тарифообразования для ЭСО: уклонение органов государственной власти от субсидирования энергосбытовых организаций, не имеющих статуса гарантирующего поставщика, в целях компенсации недополученных доходов при исполнении обязательств по энергоснабжению населения, обусловленных государственным регулированием тарифов на электрическую энергию.
Экономические барьеры входа на рынок:

- несвоевременная оплата потребителями покупаемой электрической энергии, а также долги предприятий в сфере ЖКХ за потребленную электроэнергию;

- проблема бездоговорного или безучетного потребления электроэнергии;

- сохранение перекрёстного субсидирования; 

Технологические барьеры:

- большие технологические потери.

IX. Выводы
В целом, по результатам проведённого анализа можно сделать вывод, что в 2015 году ситуация на розничном рынке электрической энергии (мощности) на территории Мурманской области изменилась незначительно. Рынок по-прежнему характеризуется высокой концентрацией и недостаточно развитой конкуренцией.

В 2015 году деятельность по реализации электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности) осуществляло 10 хозяйствующих субъектов (в 2014 году – 11). Состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, по состоянию на конец 2015 года изменился: завершило свою энергосбытовую деятельность в связи с утратой статуса гарантирующего поставщика ПАО «МРСК Северо-Запада», прекратила деятельность энергосбытовая организация ООО «Коларегионэнергосбыт», появился новый участник – энергосбытовая организация ООО «ЭнергоХолдинг».

Из числа действовавших энергосбытовых организаций, 5 действовало на территории Мурманской области в статусе гарантирующего поставщика. 

По состоянию на 2015 год не являлись участниками оптового рынка электрической энергии лишь энергосбытовые организации (ООО «СевТехноСервис», МУП «Сервис»), действующие в технологически изолированных зонах (в границах сетей, запитанных от дизельных генераторных установок).

В 2015 на территории Мурманской области производство (генерацию) электрической энергии (мощности) осуществляли следующие хозяйствующие субъекты: филиал «Кольский» ОАО «ТГК-1», ОАО «Мурманская ТЭЦ», ООО «СевТехноСервис», МУП «Сервис», Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом «Кольская атомная станция».

Из числа указанных производителей электрической энергии (мощности), реализацию на розничном рынке электрической энергии (мощности) осуществляли только ООО «СевТехноСервис» и МУП «Сервис». Оба хозяйствующих субъекта осуществляют производство электрической энергии (мощности) посредством использования автономных дизельных генераторов и реализуют весь объём электрической энергии самостоятельно в границах сетей, присоединённых к генераторным установкам, действуя в статусе гарантирующих поставщиков в отдалённых населённых пунктах Мурманской области.   

Прочие производители реализацию выработанной электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии не осуществляют. Производимая электрическая энергия используется в целях удовлетворения собственных производственных нужд, а также поставляется на оптовый рынок электрической энергии (мощности). 

В 2015 году основной объём реализованной на территории Мурманской области электрической энергии (мощности) приходился на 3 хозяйствующих субъектов: 
АО «АтомЭнергоСбыт» в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт» (гарантирующий поставщик), ООО «Арктик-энерго» (гарантирующий поставщик) и ООО «Хибинская энергосбытовая компания» (энергосбытовая организация).

По результатам проведённого анализа было установлено, что гарантирующий поставщик электрической энергии АО «АтомЭнергоСбыт» (115191, г. Москва, ул. Летниковская, д. 10, стр. 4; ИНН 7704228075), действовавший на территории Мурманской области в лице филиала «КолАтомЭнергоСбыт», в 2015 году осуществил реализацию более <...>% электрической энергии (мощности) и занял доминирующее положение  в следующих границах:

- Мурманская область (Мурманск, Росляково, Кола, Молочное, Мурмаши, Зверосовхоз, Оленегорск, Апатиты, Кандалакша, Зеленоборский, Ковдор, Заполярный, Ловозеро, Шонгуй, Ура-Губа, Минькино, н.п. 19 км, н.п. 27 км Верхнетуломской а/д, Никель, Ковдозеро, Колвица, нп. 25 км, Африканда, Белое Море, Печенга, Белокаменка, Тулома, Борисоглебский, Варзуга, Верхнтуломский, Выходной, Дальние Зеленцы, Дровяное, Ена, Енский, Заозёрск, Зареченск, Килп-Явр, Кильдинстрой, Княжая, Лапландия, Лопарская, Лувеньга,  Магнетиты,  Приречный, Пулозеро, Пушной, Раякоски, Снежногорск, Умба, Хибины, Чан-Ручей, Янискоски, Алакуртти, Тайбола, Междуречье, Полярные Зори, Териберка, Туманный, Кузомень, Кашкаранцы, Каневка) в границах электрических сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго» по состоянию на 1 и 2 полугодие 2015г.;

- территория г. Мурманск, Полярные Зори, п. Африканда, Кола, Мурмаши, Оленегорск, Кандалакша, Умба, Зеленоборский, Дровяное, Оленица, Ковда, нп. Нивский, Зашеек, Княжая в границах сетей АО «МОЭСК»;

- территория г. Оленегорск, г. Полярный (ЗАТО Александровск), ЗАТО 
г. Североморск, г. Кандалакша, ЗАТО Видяево, нп. 19 км,  Лиинахамари, нп. 27 км, Росляково, Белокаменка, п.Сайда-Губа, п. Сафоново, ст. Титовка,  п. Луостари Верхнее, п. Луостари Нижнее в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»;

- территория нп. Светлый в границах сетей ТГК-1 филиал «Кольский» Каскад Пазских ГЭС Лотта;

- территория нп. 27 км Верхнетуломской а/д, Кола, Верхнетуломский в границах сетей ООО «Сатка Энерго»;

- территория г. Гаджиево (ЗАТО Александровск), г.Снежногорск в границах электрических сетей УМПП «Горэлектросеть» ЗАТО Александровск;

- территория г.Ковдор, п.Енский, п.Лейпи, п.Ена, п.Риколатва, п.Куропта в границах электрических сетей филиала АО «Мурманэнергосбыт» «Ковдорская электросеть»;

- территория г.Заполярный, п.Никель, нп. Сальмиярви в границах электрических сетей филиала АО «Мурманэнергосбыт» «Заполярная горэлектросеть»;

- территория ЗАТО г. Островной в границах электрических сетей МУП «Городская электрическая сеть» ЗАТО г.Островной;

- территория нп. Коашва, Титан, нп. Октябрьский в границах сетей МУП «Кировская горэлектросеть»;

- территория г. Апатиты, нп. Гик-Губа в границах электрических сетей МУП «Апатитская электросетевая компания»;

- территория г. Кировска в границах сетей МУП «Кировская горэлектросеть».

Гарантирующий поставщик ООО «Арктик-энерго» (184511, Мурманская обл., г.Мончегорск, ул.Кольская, д.6а; ИНН 5107910347) в 2015 году занял доминирующее положение на анализируемом товарном рынке с долей более <...>% при реализации электрической энергии в следующих границах:

- г. Мончегорск в границах сетей АО «Мончегорские электрические сети»;

- г. Мончегорск, г. Заполярный, п. Никель в границах сетей АО «Кольская ГМК».

Гарантирующий поставщик ООО «Русэнергосбыт» (105066, г. Москва, ул. Ольховская, д.27, стр.3; ИНН 7706284124) занимает доминирующее положение с долей более <...>% при реализации электрической энергии на территории Мурманской области в границах сетей Октябрьской железной дороги – филиала ОАО «РЖД».
Гарантирующий поставщик ООО «СевТехноСервис» (184592, Мурманская область, Ловозерский р-н, с.Ловозеро, ул.Юрьева, д.14, кв.51; ИНН 5106801049) занимает доминирующее положение на территории с.Каневка, с.Краснощелье, с.Сосновка в границах электрических сетей, присоединённых к автономным дизель-генераторным установкам, находящимся на балансе Общества.
Гарантирующий поставщик МУП «Сервис» (184703, Мурманская обл., Терский р-н, пгт. Умба, ул.Рыбников, д.1; ИНН 5111002718) занимает доминирующее положение на территории с.Чаваньга, с.Тетрино, с.Пялица, с.Чапома в границах электрических сетей, присоединённых к автономным дизель-генераторным установкам, находящимся на балансе Предприятия.

Также результаты проведённого анализа состояния конкурентной среды позволяют установить доминирующее положение следующих энергосбытовых организаций в соответствующих границах:
АО «Оборонэнергосбыт» (127055, г. Москва, ул. Образцова, д. 4А, корп. 1; ИНН 7704731218), действующее на территории Мурманской области в лице Мурманского отделения филиала «Северо-Западный» (198112, Санкт-Петербурга, пр. Обуховской обороны, д. 112, к. 2 лит «И», 2-й этаж), и осуществившее реализацию более <...>% электрической энергии (мощности) в следующих границах:  
- г. Мурманск, г. Ковдор, г. Мончегорск, г. Заполярный, п. шонгуй, п. Ура-Губа, п. Африканда, нп. Североморск-3, п. Килп-Явр,  п. Алакуртти, нп. Лапландия, п. Верхнетуломский, Зверосовхоз, Зеленоборский, Ийвара, Кица, Ловозеро, Молочное, Протоки (Оленегорнск-1), Салмиярви, нп. Оленья Губа, нп. Пинозеро, нп. Чан-Ручей, нп. Щукозеро, нп. Дальние зеленцы, п. Высокий, нп. Спутник, нп. Лупче-Савино, нп. Корзуново, п. Печенга, г. Гаджиево (ЗАТО Александровск), п. Мишуково (ЗАТО Александровск), ЗАТО г. Заозёрск, Кильдинстрой, нп. Оленегорск-2, Ревда, п. Туманный в границах сетей ОАО «Оборонэнерго» филиал «Кольский»;
- г. Гаджиево, г. Мончегорск в границах электрических сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго».
ООО «Хибинская энергосбытовая компания» (184250, Мурманская обл., г.Кировск, ул.Парковая, д.14; ИНН 5103065898), осуществившее реализацию более <...>% электрической энергии (мощности) в следующих границах: 
- территория г. Апатиты, г. Кировска по границе электрических сетей ОАО «Апатит»;
- территория г.Кировска по границе электрических сетей филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго».
ООО «ЭнергоХолдинг» (107045, г. Москва, Большая Сухаревская пл., д. 9, офис 32; ИНН 7701887224), осуществившее реализацию более <...>% электрической энергии (мощности) в следующих границах: 
 - территория п. Ревда в границах электрических сетей ПАО «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго».

В качестве дополнения, в соответствии с методическими рекомендациями, представляется информация о действующих на территории Мурманской области территориальных сетевых организациях и об их необходимой валовой выручке, а также о величине единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по сетям Мурманской области (Таблица 3), информация об установленных индивидуальных тарифах на услуги по передаче электрической энергии для взаиморасчётов между сетевыми организациями (Таблица 4) по состоянию на 2015 год. Таблица 5 содержит сведения об установленных сбытовых надбавках гарантирующих поставщиков на 2015 год. 

В Таблице 6 приведены сведения об установленной уполномоченным органом плате за технологическое присоединение к электрическим сетям сетевых организаций.

Таблица 7 содержит представленные энергосбытовыми организациями сведения о лицах, в интересах которых осуществляется владение более чем пятью процентами акций (долей) энергосбытовой компании/гарантирующего поставщика их номинальными держателями (о конечных бенефициарах).
