Итоги работы за 1 полугодие 2018 года
Мурманским управлением осуществлялся контроль по направлениям деятельности, предусмотренным антимонопольным законодательством, а так же контроль деятельности СЕМ, соблюдением законодательства о рекламе, о торговле, размещения заказов для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов для иных видов юридических лиц.

За 1 полугодие 2018г. управлением рассмотрено более 500 обращений, жалоб и заявлений.

По результатам рассмотрения, а так же проведения плановых и внеплановых проверок принято порядка 380 актов антимонопольного реагирования (решения, постановления).

За первое полугодие вынесено штрафов на общую сумму 5 млн. 312 тыс. рублей. Всего в различные уровни бюджета произведена оплата штрафов на сумму 5млн. 122тыс. рублей с учетом предыдущего периода.
Антимонопольный контроль
По результатам рассмотрения обращений о нарушении АМЗ было возбуждено 9 дел, по всем делам факты нарушений подтвердились.

В рамках применения института предупреждений, расширенного 4-м антимонопольным пакетом, в 1 полугодии 2018 года было выдано 16 предупреждений. Из них 4 находятся в стадии исполнения, 3 предупреждения не исполнены, что привело к возбуждению дел о нарушении АМЗ, в остальных случаях хозяйствующие субъекты и органы власти, добровольно исполнив предупреждение избежали административного наказания. В основном выдача предупреждений или возбуждение дел в отношении органов власти и управления обусловлено действиями, направленными на создание преимущественных (безальтернативных) условий для конкретных хозяйствующих субъектов, напрямую или косвенно, но связанных с органами власти, либо действиями подконтрольных организаций и учреждений.                                                                                         Привлечено к административной ответственности  13 хозяйствующих субъектов и 8 должностных лиц.
Контроль в сфере государственных и муниципальных закупок
За полугодие в антимонопольный орган поступило 152 жалобы на действия государственных и муниципальных заказчиков. Из них к рассмотрению принято 109 жалоб, 28 признаны обоснованными (26%), выдано 32 предписания. Все предписания исполнены.

Проведено 10 внеплановых проверок.

По-прежнему заказчики пытаются выставлять необоснованные или незаконные требования к товарам или участникам.

Привлечено к административной ответственности 49 должностных лиц.

Сведения о 19 юридических лицах включены в Реестр недобросовестных поставщиков. Из них 12 уклонились от заключения договора, в 7 случаях было ненадлежащее исполнение контракта.
Обжалование действий организаторов и комиссий при проведении иных торгов
Поступило 92 жалобы подлежащие рассмотрению в порядке, установленном статьей 18.1 Закона о защите конкуренции. Из них 71 принята к рассмотрению комиссией управления, 37 жалоб (52%) признаны обоснованными. В том числе органами власти допущены нарушения в 16 случаях (43%).

К основным видам нарушений, выявляемых при рассмотрении жалоб, можно отнести нарушение организаторами торгов положений о закупках, установление в документации о закупках требований к участникам в нарушение требований действующего законодательства, необоснованный отказ в допуске к участию в торгах.

Привлечено к административной ответственности 2 должностных лица.
Контроль рекламной деятельности
По результатам рассмотрения заявлений и по собственной инициативе возбуждено 4 дела по признакам нарушения Федерального Закона «О рекламе».

Основными нарушениями являлись:

- направление несанкционированной рекламы посредством смс-рассылок;

- отсутствие существенной информации в рекламе об услугах в период проведения акции.

Привлечено к административной ответственности 12 должностных лиц и 1 юридическое лицо.


