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ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

ПРИКАЗ
от 6 июля 2020 г. N 611/20

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ ПРИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ
ОРГАНЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, УТВЕРЖДЕННОЕ
ПРИКАЗОМ ФАС РОССИИ ОТ 26.12.2018 N 1865/18 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ
ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ ПРИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ОРГАНЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ"

В целях реализации требований новой редакции Стандарта деятельности общественного совета при федеральном органе исполнительной власти, утвержденной решением совета Общественной палаты Российской Федерации от 05.06.2018 года N 55-С (в ред. решения совета Общественной палаты Российской Федерации от 27.03.2020 N 31-С)
приказываю:
1. Дополнить раздел V Положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы пунктом 5.6 следующего содержания:
"5.6. Председатель Общественного совета или региональная общественная палата проводят оценку коррупциогенных рисков деятельности Общественного совета в целях недопущения участия членов общественного совета в коррупционной деятельности и принятия мер по минимизации коррупциогенных рисков в деятельности совета.
Председатель Общественного совета или региональная общественная палата, которым стало известно о факте участия члена Общественного совета в коррупционной деятельности, принимают меры по предотвращению или прекращению участия лица в работе Общественного совета".
2. Контроль настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель
И.Ю.АРТЕМЬЕВ




