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В Мурманском УФАС России прошло первое заседание 
Общественного совета в новом составе

      25 октября 2022 года состоялось первое заседание обновленного состава Общественного совета при Мурманском УФАС России.
Заседание прошло в очном формате под руководством Смирновой Кристины Анатольевны.

К.А.Смирнова  выступила с приветственным словом  к членам Общественного совета. Отметила, что Общественный совет является совещательно-консультативным органом общественного контроля, рассказала о работе Общественного совета в предыдущем составе, о прошедшей процедуре формирования нового Общественного совета.
Общественный совет был сформирован по итогам проведения конкурсных процедур. В его состав вошли десять представителей общественных и некоммерческих организаций, имеющих необходимые знания и опыт по вопросам компетенции антимонопольного органа. Срок их полномочий составит три года с момента проведения первого заседания Общественного совета.
    На первом заседании обсудили вопросы избрания председателя и заместителя председателя Общественного совета. 
    Путем голосования председателем Общественного совета была избрана Рашева Наталья Юрьевна - доцент кафедры юриспруденции ФГБОУ ВО Мурманского арктического государственного университета, заместителем председателя избран Журавлев Владимир Юрьевич - директор ООО «Северо-Западная краболовная компания». 
    В рамках повестки заседания Общественного совета Кристина Анатольевна Смирнова рассказала о предварительных итогах работы управления в 2022 году, ознакомила со статистикой дел, рассмотренных антимонопольным ведомством, рассказала о наиболее значимых и интересных делах ведомства в сфере пресечения монополистической деятельности и картелей, контроля рекламы, недискриминационного доступа к услугам естественных монополий.
Заместитель руководителя управления Калитина Наталия Александровна озвучила информацию о работе Управления в сфере контроля закупок, о практике рассмотрения обращений о включении участников закупок в реестр недобросовестных поставщиков.
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