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ФЕДЕРАЛЬНАЯ
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ

по Мурманской области
ул. Коминтерна, 7 г.Мурманск, 183038

тел. (8152) 68-50-43, факс (8152) 68-50-43

e-mail: to51@fas.gov.ru 

	06.02.2011
	№
	06-07-12/562

	На №
	
	от
	


Главе администрации города Мончегорска

Шапашникову Д.Н.

184511, Мурманская область, г.Мончегорск

пр.Металлургов, д.37

АКТ

по результатам  проверки соблюдения рекламного законодательства

администрацией   города Мончегорска
03 февраля 2012 года





            г. Мурманск


На основании приказа Мурманского УФАС России от 12.01.2012 № 04 и в соответствии с полномочиями, возложенными на антимонопольный орган Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Закон о рекламе) комиссией  Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области (далее –Комиссия) в составе: 

- Чечениной С.А. - заместителя руководителя - начальника отдела сводно-аналитической работы, естественных монополий и рекламы;

- Мороз С.В. –  главного специалиста-эксперта;

- Ковалевой Е.А. – специалиста 1 разряда.

проведена плановая выездная проверка соблюдения администрацией города Мончегорска статьи 19 Закона «О рекламе». 

Проверка начата  01 февраля  2012 года, окончена 03 февраля 2012 года.
Место нахождения проверяемой организации:  184500, Мурманская область, 
г. Мончегорск, пр. Металлургов, д.37
В ходе проверки были изучены следующие документы:

- Решение Совета города Мончегорска № 81 от 28.10.2010 «О принятии устава городского округа города Мончегорска с подведомственной территорией;

- Устав муниципального образования города  Мончегорска с подведомственной территорией (принят Советом города Мончегорска от 28.10.2010 № 81, зарегистрирован  в Минюсте РФ 18.11.2010, № RU513090002010001);
- Постановление администрации г. Мончегорска № 99 от 05.02.2010 «Об утверждении Положения об отделе архитектуры и градостроительства администрации г. Мончегорска»;
- Положение о комитете имущественных отношений администрации г. Мончегорска (утверждено решением Совета г. Мончегорска 08.12.2008г № 94);

- Постановление администрации г. Мончегорска № 800 от 03.11.2009 «Об утверждении Положения о проведении торгов (конкурса, аукцион) на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции»;

- Постановление администрации г. Мончегорска № 2 от 11.01.2010 «О приостановлении действия  постановления администрации города от 03.11.2009 № 800 »;

- Постановление администрации г. Мончегорска №468 от 17.05.2010 «О признании утратившим силу постановления № 2 от 11.01.2010 и о внесении изменений в Положение  о проведении торгов (конкурса, аукциона) на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, утвержденное постановлением администрации города от 03.11.2009 № 800»;

- Постановление администрации г. Мончегорска от 30.01.2012 № 137 «Об утверждении состава комиссии по проведению торгов (конкурсов, аукционов) на право установки и эксплуатации рекламных конструкций»;

- Решение Совета г. Мончегорска от 08.04.2011 № 11 «Об утверждении Положения о размещении наружной рекламы и установке рекламных конструкций на территории муниципального образования городской округ города Мончегорск с подведомственной территории и Методики определения размера платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций»;
- Постановление администрации г. Мончегорска № 268 от 27.06.1996г. «О порядке установки и размещения средств наружной рекламы и информации в г. Мурманске»;

- Постановление администрации г. Мончегорска № 931 от 17.12.2009 «Об утверждении Порядка выдачи разрешений на установку рекламных конструкций на территории муниципального образования города Мончегорск с подведомственной территорией и осуществление контроля за размещением рекламных конструкций»;

- Постановление администрации г. Мончегорска № 1316 от 21.12.2010 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «выдача разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций»»;
- Выписка из реестра выдачи разрешений на размещение рекламных конструкций на территории города Мончегорска за период с 01.01.2008 по 31.12.2011
- Справка администрации г. Мончегорска от 31.01.2012 № 05-06-200 об общей площади  информационных полей рекламных полей и проведении торгов на право установки и эксплуатации рекламных конструкций;

- Документация по выданным разрешениям на установку рекламных конструкций на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности на территории муниципального образования город Мончегорска;

Из анализа представленных материалов следует:
Устав муниципального образования города  Мончегорска с подведомственной территорией (принят Советом города Мончегорска от 28.10.2010 № 81, зарегистрирован  в Минюсте РФ 18.11.2010, № RU513090002010001) (далее -Устав) в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации  закрепляет правовые основы местного самоуправления на территории города Мончегорска, устанавливает формы, порядок и гарантии участия населения в решении вопросов местного значения, определяет порядок формирования органов местного самоуправления, их полномочия, принципы взаимодействия и разграничения их компетенции, экономическую основу местного самоуправления, иные условия осуществления полномочий органов местного самоуправления города Мончегорска по решению вопросов местного значения и исполнению отдельных государственных полномочий. 
Официальное наименование муниципального образования – "город Мончегорск с подведомственной территорией".  Сокращенное наименование – "город Мончегорск". 

Согласно п.1 ст.3 Устава Город Мончегорск наделен статусом городского округа Законом Мурманской области от 02.12.2004 N 536-01-ЗМО "О статусе муниципального образования город Мончегорск с подведомственной территорией".
Согласно ст. 11 Устава структуру органов местного самоуправления в городском округе составляют:
1) представительный орган местного самоуправления – Совет депутатов муниципального образования город Мончегорск с подведомственной территорией, сокращенное наименование Совет города Мончегорска (далее по тексту – Совет);

2) высшее должностное лицо местного самоуправления – глава муниципального

образования город Мончегорск с подведомственной территорией, сокращенное наименование – мэр города Мончегорска (далее по тексту – мэр города);

3) исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления – администрация

муниципального образования город Мончегорск с подведомственной территорией, сокращенное наименование – администрация города Мончегорска (далее по тексту – администрация города) в состав которого входят отраслевые (функциональные) органы, которые по решению Совета могут являться юридическими лицами.

К вопросам местного значения городского округа относятся (п.3 ст.13 и п.24.1 ст.13 Устава):
- владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа; 

- выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций на территории городского округа, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом "О рекламе".

В соответствии с ч.1 ст.44 Администрация города является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, наделенным Уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления города федеральными законами и законами Мурманской области.

        Администрация города в сфере управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности, земельными ресурсами городского округа 
- решает вопросы владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа в порядке, определенном Советом (п. 3.6); 
- осуществляет управление и распоряжение земельными участками, находящимися в

муниципальной собственности (п.3.17);
Администрация города в сфере городского хозяйства (городское хозяйство в городском округе составляют: жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, связь, дорожное хозяйство, архитектура, градостроительство, природопользование и экология) осуществляет следующие полномочия:

выдает разрешения на установку рекламных конструкций на территории городского

округа, аннулирует такие разрешения, выдает предписания о демонтаже самовольно

установленных вновь рекламных конструкций на территории городского округа (п.4.49).
Пунктом 4.25 Постановления  администрации г. Мончегорска № 99 от 05.02.2010 «Об утверждении Положения об отделе архитектуры и градостроительства администрации г. Мончегорска»  функции по рассмотрению заявлений на установку рекламных конструкций, по выдаче или об отказе в выдачи разрешений на установку рекламных конструкций, оформление разрешений, контроль за соответствием установленной рекламной конструкции утвержденному проекту, эскизу, месту размещения, ведения  учета общей  суммы информационных полей рекламных конструкций, установленных на территории муниципального образования, а также принадлежащих конкретным лицам возложены  на отдел архитектуры и градостроительства(далее - ОАиГ).
Постановлением №931 от 17.12.2009 «Об утверждении Порядка выдачи разрешений на установку рекламных конструкций на территории муниципального образования города Мончегорск с подведомственной территорией и осуществление контроля за размещением рекламных конструкций» утвержден порядок выдачи разрешений на установку рекламных конструкций на территории муниципального образования города Мончегорск с подведомственной территорией и осуществление контроля за размещением рекламных конструкций.
До вступления в силу Постановления № 931 от 17.12.2009г, отдел архитектуры и градостроительства руководствовался Постановлением № 268 от 27.06.1996г «О порядке установки и размещения рекламы и информации в г. Мончегорске».

В ходе проверки администрацией г.Мончегорска  представлено информационное письмо, в котором сообщается, что административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций» был утвержден постановлением администрации г. Мончегорска от 31.12.2010 № 1316.

 В 2011 году был разработан проект изменений в действующий
 регламент, в части обеспечения межведомственного взаимодействия администрации города Мончегорска с территориальными органами, федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти Мурманской области, а также взаимодействия с заявителями.

В настоящее время проект изменений в регламент проходит правовую экспертизу в юридическом отделе администрации города.

Решением Совета города Мончегорска  №94 от 08.12.2008 утверждено положение о Комитете имущественных отношений администрации города Мончегорска (далее - Комитет).

Частью основных задач Комитета являются:

- управление и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

Комитет осуществляет функции:

- ведет учет и распоряжается имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- осуществляет полномочия арендодателя при сдаче в аренду объектов муниципальной собственности, находящихся в оперативном управлении муниципальных учреждений, а также объектов, составляющих казну муниципального образования;
- ведет реестр договоров аренды объектов муниципальной собственности;

- осуществляет контроль за выполнением условий договоров аренды муниципального имущества;

- заключает договоры аренды, безвозмездного (срочного) пользования земельными участками;

- организует и проводит торги (аукционы, конкурсы) по продаже земельных участков или права аренды земельных участков, выполняет функции продавца;

- ведет реестр арендаторов, землепользователей.

Комитет в пределах своей компетенции имеет право распоряжаться муниципальным имуществом, заключать договоры (контракты) и иные сделки в отношении имущества, находящегося в муниципальной собственности.


Постановлением администрации г. Мончегорска № 800 от 03.11.2009 «Об утверждении Положения о проведении торгов (конкурса, аукцион) на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции» определен порядок проведения торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламно
 конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.

 Полномочия организатора торгов возложены на комитет имущественных отношений администрации г. Мончегорска.

Согласно справки, предоставленной администрацией г. Мончегорска в период с 2008 по 2011 гг. администрацией города не проводились торги на право установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории муниципального образования города  Мончегорска с подведомственной территорией.
Общая площадь информационных полей рекламных конструкций с учетом временных рекламных конструкций составляет по состоянию на 31.12.2011г. на территории города Мончегорска – 1521кв.м.

На территории г. Мончегорска 19,5% всех занимаемых площадей наружной  рекламы принадлежит ООО <«М…»>. Лицо, занимающее преимущественное положение в сфере распространения наружной рекламы отсутствует.
Комиссия провела мониторинг рекламных конструкций на улицах г. Мончегорска и  не выявила на момент проверки, рекламные конструкции с истекшим сроком разрешения. 

Согласно выписке из реестра выдачи разрешений на размещение рекламных конструкций на территории города Мончегорска у   50% всех выданных разрешений истекает срок действия в 2013 году.

Комиссия изучила 66 разрешений на установку и размещение рекламы в городе Мончегорске, выданные в период с 01.01.2008 года по 31.12.2011года.
В соответствии с частью 17 статьи 19 Закона о рекламе разрешение выдается органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции. В разрешении указываются владелец рекламной конструкции, собственник земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединена рекламная конструкция, тип рекламной конструкции, площадь ее информационного поля, место установки рекламной конструкции, срок действия разрешения, орган, выдавший разрешение, номер и дата его выдачи, иные сведения.

В рассмотренных Комиссией   разрешениях не указывается собственник земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединена рекламная конструкция.

Такое несоответствие рекламному законодательству выявлено во всех  разрешениях, выданных в рассматриваемый период.

Исследовав приложения № 4 к Постановлению администрации №268 от 27.06.1996г  и  приложение №2 к Постановлению администрации № 931 от 17.12.2009г., комиссия отмечает, что формы разрешений на установку рекламной конструкции   не содержат граф, где указываются собственник земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединена рекламная конструкция.

 Более того, комиссия отмечает, что Постановление администрации №268 от 27.06.1996г действовало  до вступления в силу нового Постановления администрации № 931 от 17.12.2009г. и  не соответствовало требованиям статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» на протяжении трех лет.
Кроме того, отдел архитектуры и градостроительства  выдает  одно разрешение  на несколько рекламных конструкций:

- ООО <«М…»> выдано одно разрешение б/н  от 05.06.2008 на 5 рекламных щитов;

- ООО <«М…»>  выдано разрешение №15  от 05.06.2008 на 5 рекламных щитов, 
- ООО <«С…»> выдано разрешение  б/н  от 05.02.2008 на три рекламные конструкции;

  - ИП <К…> выдано, одно разрешение №  от 21.03.2008 на две рекламные конструкции. 
Органом местного самоуправления городского округа разрешение должно выдаваться на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (ч.17 ст.19 Закона о рекламе).
В материалах представленных отделом архитектуры и градостроительства, имеются разрешения  №31-2009 от 04.02.2009г., № 21-2008 от 05.09.2008,  № 44 от 21.09.2009  выданные с нарушением части 5 статьи 19 Закона о рекламе в ред. от 21.07.2007 № 193-ФЗ.

А именно:
 - разрешение №31-2009 от 04.02.2009г., выданное ООО МХОК <«З…»>, сроком на пять лет до 04.02.2014г. Рекламный баннер размещен на фасаде многоквартирного дома по пр. Металлургов, д.46.  К заявлению ООО МХОК <«З…»> не приложен договор с собственником здания, либо лица, управомоченного собственником такого имущества, которому присоединена рекламная конструкция.
- разрешение № 21-2008 от 05.09.2008, выданное ИП <В…>, сроком на пять лет до 05.09.2013. Рекламный баннер размещен на фасаде многоквартирного дома по ул. Кондрикова, д.2. К заявлению не приложен договор с собственником здания, либо лица, управомоченного собственником такого имущества, которому присоединена рекламная конструкция. На  эскизе рекламы с обратной стороны указаны номера квартир <…>, напротив двух первых стоят две подписи и фамилии подписавшихся.
Представители администрации в ходе проверки пояснили, что данные подписи принадлежат собственникам тех квартир, к наружной стене которых крепилась рекламная конструкция.

- разрешение № 44 от 21.09.2009, выданное ИП <Ш…>, сроком на пять лет  до 21.09.2014г. Рекламный баннер размещен на фасаде многоквартирного дома по пр. Ленина, д.4/40. К заявлению не приложен договор с собственником здания, либо лица, управомоченного собственником такого имущества, которому присоединена рекламная конструкция. С обратной стороны заявления на установку и размещения рекламной конструкции имеются согласия представителей двух квартир <…>, которые не возражают против установки рекламы на стене возле их окон.
На момент выдачи разрешений №31-2009 от 04.02.2009г., № 21-2008, № 44 от 21.09.2009  действовал Федеральный закон от 13.03.2006г № 38- ФЗ в ред. от 21.07.2007 № 193-ФЗ.
Согласно части 5 статьи 19 Закона о рекламе (в ред. Федерального закона от 21.07.2007 N 193-ФЗ) установка и эксплуатация рекламной конструкции осуществляются ее владельцем по договору с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченным собственником такого имущества, в том числе с арендатором. Договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции заключается на срок пять лет, за исключением договора на установку и эксплуатацию временной рекламной конструкции, который может быть заключен на срок не более чем двенадцать месяцев. По окончании срока действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции обязательства сторон по договору прекращаются. Заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции осуществляется в соответствии с нормами настоящего Федерального закона и гражданского законодательства.

Согласно ст.432 Гражданского Кодекса  Российской Федерации договор считается заключенным, если между сторонами, в требуемой в подлежащих случаях форме, достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора.

Существенными являются условия о предмете договора, условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, а также все те условия, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение.

Договор заключается посредством направления оферты (предложения заключить договор) одной из сторон и ее акцепта (принятия предложения) другой стороной.
Вместе с тем, согласно части 17 статьи 19 Закона о рекламе разрешение выдается органом местного самоуправлении городского округа на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

По смыслу положений части 17 статьи 19 Закона о рекламе орган местного самоуправления в момент принятия решения о выдаче разрешения на установку рекламной конструкции должен обладать информацией о дате заключения договора на установку рекламной конструкции и сроке его действия. Следовательно, выдача разрешения органом местного самоуправления не может быть осуществлена в отсутствии договора.
Комиссия усматривает нарушение части 5 статьи 19 Закона о рекламе, у  отдела архитектуры и градостроительства отсутствовали законные основания на выдачу вышеназванных  разрешений.

В  материалах также имеется  разрешение № 59 от 21.12.2011г., выданное ООО <«Ю…»> сроком на пять лет до 21.12.2016г., тип рекламной конструкции – баннер, площадью рекламного поля 18 кв.м. 
Как указано в разрешении, основанием для выдачи разрешения  явилось подтверждение в письменной форме согласия собственника, эскиз в цветном изображении. Комиссией были изучены все документы, прилагающиеся к заявлению на установку рекламной конструкции.
1. Эскиз рекламы следующего содержания: «Офис продаж и абонентского обслуживания. Подключение, прием платежей, замена sim-карт. МТС оператор связи» указан  логотип МТС.  В нижней части баннера надпись: «Меломан» салон сотовой связи. Музыка, кино, игры. ООО <«Ю…»>.
2. Договор аренды № 245/12 от 23.12.2011г., из которого следует, что  арендодателем нежилого помещения, расположенного по ул. Комсомольская, д.25а, г. Мончегорска является  Комитет имущественных отношений администрации города Мончегорска, арендатором, является <Ю…>.
Пунктом  1.2 договора устанавливается срок аренды с 28 октября 2011 года по 27 октября 2012 года. Разрешение выдано сроком на пять лет до 21.12.2016г.
Пункт 8.2 договора гласит, что  договор не дает право Арендатору на размещение рекламы на наружной части здания и арендуемых помещений без согласия арендодателя.   
К разрешению № 59 от 21.12.2011г. не приложены документы о согласии Арендатора на размещение рекламы на наружной части здания.
Таким образом,  разрешение на рассматриваемую  рекламную конструкцию было выдано с нарушением части  5 и части 5.1 статьи 19 Закона о рекламе.
Согласно части 5.1 статьи 19 Закон о рекламе заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона или конкурса), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления или уполномоченными ими организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации. Форма проведения торгов (аукцион или конкурс) устанавливается органами государственной власти или представительными органами муниципальных образований.

Кроме того, комиссия  выявила разрешение № 52 от 03 февраля 2011 года, выданное индивидуальному предпринимателю <С…> на две рекламные конструкции сроком на пять лет до 03.02.2016г с нарушение части 17 и части  5.1 статьи 19 Закона о рекламе.
Разрешение выдано на основании соглашения с балансодержателем имущества, к заявлению на установку рекламной конструкции приложено  соглашение о проведении работ по установке и размещению рекламы.

В соответствии  с соглашением Муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Мончегорска» предоставляет возможность проведения работ по установке и размещению рекламной конструкции (кронштейны) на муниципальных установках наружного освещения (опорах) в районе домов №25 и № 19 по пр. Металлургов.
Таким образом,  отдел архитектуры и градостроительства выдал на две  рекламные конструкции одно разрешение на право установки и эксплуатации рекламной конструкции на недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности    без проведения торгов.

Аналогичное нарушение выявлено при выдаче разрешения <Е…>  № 45 от 01.10.2009, выданное  сроком на пять лет  до 01.10.2014г.

Разрешение выдано без проведения торгов  на установку  рекламной  конструкции в виде  кронштейна, крепящегося к опоре наружного освещения, принадлежащей муниципалитету г. Мончегорска по пр.  Металлургов, д.3.
В соответствии с частью 17 статьи 19 Закона о рекламе разрешение выдается органом местного самоуправления городского округа на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

Согласно требованиям части 5.1 статьи 19 Закона о рекламе, с 01 июля 2008 года, заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона или конкурса), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления или уполномоченными ими организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации. Форма проведения торгов (аукцион или конкурс) устанавливается органами государственной власти или представительными органами муниципальных образований.

Комиссией установлено, что торги по предоставлению земельных участков в аренду для целей не связанных со строительством, а также и  на установку  и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящимся в муниципальной собственности города Мончегорска, в рассматриваемый период не проводились.

Таким образом, в действиях администрации г. Мончегорска, выдавшей разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на  недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности без проведения торгов,  присутствуют нарушения части 5.1 статьи 19 Закона о рекламе.

Заключение:

1. В результате проведения  выездной плановой проверки комиссией выявлены разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, выданные  администрацией г. Мончегорска с нарушением  части 5.1 статьи 19 Закона о рекламе:  

1) № 59 от 21.12.2011г., выданное ООО <«Ю…»> сроком на пять лет до 21.12.2016г.; 

2) разрешение № 52 от 03 февраля 2011 года, выданное индивидуальному предпринимателю <С…> на две рекламные конструкции сроком на пять лет до 03.02.2016г.;
3) разрешения № 45 от 01.10.2009, выданное индивидуальному предпринимателю <Е…>   сроком на пять лет  до 01.10.2014г. 

Материалы проверки передать Комиссии по рассмотрению антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, для возбуждения дела в отношении администрации г. Мончегорска по нарушению части 5.1 статьи 19 Закона о рекламе.
2. Администрации города Мончегорска  необходимо обеспечить выдачу разрешений на установку рекламных конструкций в соответствие со статьей 19 Закона о рекламе:
- привести в соответствии с частью 5 статьи 19 Закона о рекламе  выдачу разрешений  на рекламные конструкции, предполагающие  использовать общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме, (заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции возможно только при наличии согласия собственников помещений в многоквартирном доме, полученного в порядке, установленном Жилищным кодексом Российской Федерации);

 - выдачу разрешений на установку рекламных конструкций осуществлять 
 в соответствии с  пунктом 17 статьи 19 Закона о рекламе.
Акт составлен в 2-х экземплярах на 5 листах.

Второй экземпляр акта направлен почтой.
Руководитель комиссии:
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Члены комиссии:
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