Управление государственного заказа Мурманской области
183006, г. Мурманск, пр. Ленина, 75
69-35-03
Аппарат Правительства Мурманской области (министерство)
183006, г. Мурманск, пр. Ленина, 75
451054

АКТ

по результатам внеплановой камеральной проверки 

соблюдения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд
Управлением государственного заказа Мурманской области и Аппаратом Правительства Мурманской области

13 февраля 2012 года



                                      г. Мурманск


В соответствии с приказом Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области от 10.02.2012 № 30 Комиссией Мурманского УФАС России в составе:

· Чечениной С.А. - заместителя руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области;

· Калитиной Н.А. – начальника отдела контроля размещения государственного заказа; 

· Ворониной К.Ф. – ведущего специалиста-эксперта отдела сводно-аналитической работы, естественных монополий и рекламы;

проведена внеплановая камеральная проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд Управлением государственного заказа Мурманской области и Аппаратом Правительства Мурманской области при размещении заказа путём проведения открытого аукциона в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ» (номер извещения 0149200002311001517).


Проверка проведена при участии:

- представителей заказчика – Аппарата Правительства Мурманской области <В…> (по доверенности от 09.02.2012 № 03-01/189-ИД);

- представителя уполномоченного органа – Управления государственного заказа Мурманской области – <С…> (по доверенности от 10.01.2012 № 03/12). 


Место нахождения Управления государственного заказа Мурманской области: 183006, г. Мурманск, К.Маркса, 3.


Место нахождения Аппарата Правительства Мурманской области:183006, г. Мурманск, проспект Ленина, 75.

Проверка начата 13.02.2012 г., окончена 22.02.2012 года.


Проверка проводилась в соответствии с частью 5 статьи 17 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Закон о размещении заказов) на основании поступившей от ООО «ИНФОРСЕР-СЕВЕР» информации о нарушении Управлением государственного заказа Мурманской области и Аппаратом Правительства Мурманской области требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при размещении заказа путём проведения открытого аукциона в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ».


В ходе проведения проверки установлено следующее.

Постановлением Правительства Мурманской области от 28.06.2011 № 317-ПП «Об органе государственной власти Мурманской области, уполномоченном на осуществление функций по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Мурманской области и нужд областных бюджетных учреждений» Управление государственного заказа Мурманской области (далее по тексту -уполномоченный орган) является исполнительным органом государственной власти Мурманской области, осуществляющим функции по реализации государственных полномочий в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Мурманской области и нужд областных бюджетных учреждений, за исключением функции подписания государственных контрактов (гражданско-правовых договоров).

Уполномоченный орган обеспечивает размещение документации об открытом аукционе в электронной форме на официальном сайте в срок, предусмотренный соответственно частями 1 и 2 статьи 41.5 Закона о размещении заказов, одновременно с размещением извещения о проведении открытого аукциона

Извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ» размещено на официальном сайте www.zakupki.gov.ru 12.09.2011 года (номер извещения 0149200002311001517) (далее по тексту – открытый аукцион в электронной форме.

Начальная (максимальная) цена контракта - 498 764,00 рублей.


Государственный заказчик: Аппарат Правительства Мурманской области.


Уполномоченный орган: Управление государственного заказа Мурманской области.
Местом проведения аукциона является электронная торговая площадка ЗАО «Сбербанк-АСТ» по адресу - http: //www.sberbank-ast.ru.

В извещении о проведении открытого аукциона в электронной форме были указаны:

- дата и время окончания подачи заявок: 20.09.2011 09:00;
- дата проведения открытого аукциона в электронной форме: 26.09.2011.
Порядок подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме установлен статьёй 41.8 Закона о размещении заказов. 

В соответствии с частью 2 статьи 41.8 Закона о размещении заказов участие в открытом аукционе в электронной форме возможно при наличии на счёте участника размещения заказа, открытом для проведения операций по обеспечению участия в открытых аукционах, денежных средств, в отношении которых не осуществлено блокирование операций по счету в соответствии с частью 11 настоящей статьи, в размере не менее чем размер обеспечения заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме, предусмотренный документацией об открытом аукционе в электронной форме.

Согласно части 11 статьи 41.8 Закона о размещении заказов в течение одного часа с момента получения заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме оператор электронной площадки обязан осуществить блокирование операций по счёту для проведения операций по обеспечению участия в открытом аукционе участника размещения заказа, подавшего такую заявку, в отношении денежных средств в размере обеспечения заявки на участие в открытом аукционе, присвоить ей порядковый номер и подтвердить в форме электронного документа, направляемого участнику размещения заказа, подавшему заявку на участие в открытом аукционе в электронной форме, её получение с указанием присвоенного ей порядкового номера.
На участие в открытом аукционе в электронной форме поступило четыре заявки, каждой из которых был присвоен порядковый номер. 

Оператор электронной площадки осуществил блокирование операций по счётам для проведения операций по обеспечению участия в открытом аукционе участников размещения заказа.

Оператор электронной площадки направил в уполномоченный орган первые части заявок на участие в открытом аукционе.
По итогам рассмотрения первых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме аукционной комиссией уполномоченного органа принято решение о допуске к участию в открытом аукционе в электронной форме заявок с порядковыми номерами: 1, 2, 3,4.

На основании результатов рассмотрения первых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме аукционной комиссией уполномоченного органа был оформлен протокол рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе № 797/1/11 от 20 сентября 2011 года.
Указанный протокол был составлен и подписан аукционной комиссией уполномоченного органа в соответствии частью 6 статьи 41.9 Закона о размещении заказов.
Согласно части 6 статьи 41.9 Закона о размещении заказов протокол рассмотрения первых частей заявок в день окончания рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе направляется заказчиком, уполномоченным органом, специализированной организацией оператору электронной площадки.
Данная норма закона не предусматривает обязанности заказчика, уполномоченного органа, оператора электронной площадки размещать протокол рассмотрения первых частей заявок на официальном сайте для общего доступа.
В ходе проведения проверки представитель уполномоченного органа представил снимок экрана электронной страницы (скриншот), подтверждающий размещение протокола рассмотрения первых частей заявок на официальном сайте www.zakupki.gov.ru 20 сентября 2011 года в 15:44 и на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» (точное время размещения протокола определить не удалось). 
На официальном сайте www.zakupki.gov.ru по данному открытому аукциону в электронной форме размещены два протокола проведения аукциона:

- 26.09.2011 09:33 № 0149200002311001517-2;

- 28.09.2011 11:34 №0149200002311001517-3.
27.09.2011 в 01:02 на официальном сайте www.zakupki.gov.ru размещена информация об отмене протокола от 26.09.2011 № 0149200002311001517-2.
В обоих протоколах проведения открытого аукциона в электронной форме, размещённых оператором электронной площадки на электронной площадке, указано, что открытый аукцион признан несостоявшимся в соответствии с частью 21 статьи 41.10 Федерального закона 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», так как на аукцион не было подано ни одного ценового предложения. 
Как пояснили в ходе проверки представители уполномоченного органа и заказчика решение об отмене протокола от 26.09.2011 № 0149200002311001517-2 со стороны заказчика и уполномоченного органа не принималось. 
Представитель уполномоченного органа пояснил, что 20.09.2011 в 19:34 на адрес электронной почты уполномоченного органа (ugz@gov-murman.ru) поступили сведения от оператора электронной площадки ЗАО «Сбербанк - ACT» о переносе сроков окончания подачи заявок при проведении электронного аукциона (извещение № 0149200002311001517) до 18:00 21.09.2011. Так же оператором электронной площадки сообщалась о том, что все сформированные протоколы по аукционам, по которым осуществляется перенос сроков, будут отменены в системе и заказчикам (организатором торгов) необходимо будет повторно рассмотреть первые части заявок и сформировать протокол рассмотрения первых частей заявок.
Из смысла части 1, 2 и пункта 7 части 4 статьи 41.5 Закона о размещении заказов усматривается, что дата и время окончания срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме устанавливается заказчиком или уполномоченным органом и указывается в извещении о проведении открытого аукциона в электронной форме. 

В соответствии с частью 5 статьи 41.5 Закона о размещении заказов заказчик, уполномоченный орган вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме. В течение одного дня со дня принятия такого решения Заказчик размещает указанные изменения на официальном сайте. 

Как отмечалось выше, согласно извещению о проведении открытого аукциона в электронной форме, размещённом на 12.09.2011 на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг http://www.zakupki.gov.ru, датой окончания срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме, установленной уполномоченным органом, является 20.09.2011.
Решение о внесении изменений в извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме заказчиком, уполномоченным органом не принималось. 
Однако оператор электронной площадки перенесён срок окончания подачи заявок. При этом к полномочиям оператора электронной площадки, установленным Законом о размещении заказов, не относится изменение даты и время окончания срока подачи заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме при проведении открытого аукциона в электронной форме.
Со слов представителя уполномоченного органа ими была направлена в сентябре 2011 года жалоба в ФАС России на неправомерные действия оператора электронной площадки, однако официального решения до сих пор не получено.
По состоянию на 28.09.2011 на сайте оператора электронной площадки: «Сбербанк - Автоматизированная система торгов» открытый аукцион в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ» находиться в статусе «Анализ 1 части заявок». Средства участников размещения заказа по данному аукциону остаются заблокированными. 
Таким образом, в ходе проведения внеплановой камеральной проверки открытого аукциона в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ» в действиях Заказчика, уполномоченного органа не выявлены нарушения Закона о размещении заказов. 

В соответствии с Приказом ФАС России от 23.12.2009 N863 «О разграничении полномочий при осуществлении проверок, рассмотрении жалоб на действия (бездействие) оператора электронной площадки» проведение проверок, рассмотрение жалоб на действия (бездействие) оператора электронной площадки, в том числе связанных с аккредитацией участника размещения заказа на электронной площадке, осуществляет центральный аппарат ФАС России.
Исследовав изложенные доводы заказчика, уполномоченного органа, а также представленные материалы дела и руководствуясь статьёй 17 Закона о размещении заказов, Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области, не усматривает признаков нарушения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд Управлением государственного заказа Мурманской области и Аппаратом Правительства Мурманской области при размещении заказа путём проведения открытого аукциона в электронной форме «ПОСТАВКА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ И ПЕРИФЕРИЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ».
Комиссия Мурманского УФАС России:
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